

bb 18. a tatabányai orvosok nemzetközi kapcsolatai

vid/j/s sr la

1965. december 8.

a tatabányai orvosok kutató csoportja főleg a helyileg leggyakrabban előforduló betegségek megelőzését, gyógyítását kutatja. számottevően bővültek a kör nemzetközi kapcsolatai. dr. brenner ferenc főorvos három hónapos hematológiai tanulmányútján volt bécsben, a collegium hungaricumban. dr. modróczky pániel sebészorvos két hetet tölt most a szovjetunióban, v.p. csaklin európa-hírű szovjet sebész abból az alkalomból hívta meg tatabányai kollégáját, hogy az lefordította „ az orthopédia alapjai,, című könyvét magyarra.

a kutató csoport számos országgal áll levelező kapcsolatban. nagyon sok helyről kaptak már legalább egy tudományos dolgozatot. a megye orvosai viszonyozzák a külföldiek kéréseit. legutóbb hét országból - köztük csehszlovákiából, az usa-ból, kanadából - kérték dr. szabó zolt főorvosnak és munkatársainak tudományos dolgozatát./mti/

--

bb 21. tíz év óta reklamáció nélkül

vid/lk/s szf bs

1965. december 8.

a nevében miskolc felszabadulásának dátumát viselő december 4. drótművek termékeinek 10-12 százaléka kerül exportra. az üzem gyártmányai, az acélaluminiumkábelek, sodronykötelek, nemcsak a szocialista, hanem a tőkés országokban is keresettek. az ideai export több mint 70 százalékat kapitalista országokba szállították. ebben az évben a rendelők között volt például a német szövetségi köztársaság, dánia, indonézia is. a piacképesség, a kelendőség legfőbb titka és záloga a gyártmányok megbízhatósága, jó minősége, a szállítási határidők pontos megtartása. tíz év óta egyszer sem érkezett reklamáció külföldről, pedig ebben az évben a kínai népköztársaságnak elszállított 118 tonna acélaluminiumkábelrel már az ezerötyszázadik tonna exporttermék hagyta el a gyárat. az idén még esedékes mintegy száz tonna árut is - a hagyomány-nak megfelelően határidő előtt - december 20-ig utnak indítják./mti/

--

9.34/a

10.05 P<sub>ud</sub>

- 12 -

bb 20. ujformájú kilincsek, lámpaburák készülnek műanyagból solymáron

vid gö-lm ki

1965. december 8.

solymáron, a pest megyei műanyagipari vállalat évente mintegy 60 millió forint értékű terméket készít műanyagból. az ilyen ipari szerelvényekkel közszükségleti cikkekkel és gyermekjátékokkal az üzem az idén százezer kiló alumíniumot, bronzot és rézet takarít meg a népgazdaságnak.

a solymáriak egyik fő terméke a kilincs. a különböző nagyságu ajtó- és ablakkilincsek családja nemrég új taggal gyarapodott. az eddig gyártott banánalaku kilincsek helyett egyenes formájú, üreges lesz az újdonság, s ezáltal nemcsak szebb, hanem tartósabb is elődeinél. néhány héttel ezelőtt kezdtek meg egy másik újdonság, a műanyag lámpabúra sorozatgyártását. a tetszetős formájú, csillárookra, falikarokra szerelhető, több színben készülő burákból negyvenezret gyártanak.

az üzemben most készülnek fel az ugynevezett ferdeülésű saválló szelepek sorozatgyártására. a polipropilénből gyártott 10-65 milliméter átmérőjű, 10 atmoszféra nyomást elbíró szelepek a savval, lúggal, sóoldattal dolgozó üzemekben jelentenek sok segítséget, mert élettartamuk többszörös a fémből készült hasonló szerelvényénél./mti/

--

bb 22. hétmillió forint utak, járdák építésére békéscsabán

vid lk-lm szf

1965. december 8.

békéscsabán nincs az évnek olyan szakasza, amikor a város valamelyik pontján ne találkozna a járókelő utépitőkkel. csupán 1965-ben hétmillió forintot szánt utak, járdák építésére a városi tanács. legtöbbit a kulich gyuláról elnevezett új lakótelepen és a hozzávezető kazinczy utcán dolgoztak az utépitők, de számos mellékutcában is épül új ut, vagy járda. a jaminai kerületben például - ahol a legtöbb társadalmi munkát végzik a hazafias népfrent hívó szavára - terven felül épült járda és csatornahálózat, a lakosság segítségével./mti/

--

9.38/a

10.10 P<sub>ud</sub>

- 13 -

*Handwritten signature*

bb 23. 2,3 milliárd forint vagyont vesznek számba a hajdusági termelészövetkezetek

vid ká/sk-lm la

1965. december 8.

hajdu-bihar megye 183 termelészövetkezetében megkezdődött a zárszámadás első mozzanata: munkához láttak a leltározó bizottságok. háromezer szövetkezeti gazda vesz részt a mintegy 2,3 milliárd forint értékű közös vagyon számbavételében. megkezdtek az évi eredmények összegezését az ország legnagyobb termelészövetkezetében, a nádudvari vörös csillag tsz-ben is, ahol a másfél évtizedes közös munka után a szövetkezet vagyona meghaladja a 165 millió forintot. a termelészövetkezetek mellett a megyében hat önálló termelészövetkezeti vállalkozás is leltárt, illetve mérleget készít az év végén: két építőipari, két baromfi-tenyésztői és egy nagyüzemi zöldségtermelő társulás, továbbá a debreceni termelészövetkezeti üdülő, amely 164 hajdusági tsz közös vállalkozásaként működik./mti/

--

bb 24. újabb ifjúsági szocialista brigádok szolnok megye mezőgazdaságában

vid ká/sk-lm la

1965. december 8.

szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeiben, a termelészövetkezetekben, állami gazdaságokban és a gépállomásokon 78 brigád fiatalja határozta el: úgy dolgozik és úgy él, hogy kiérdemelje az ifjúsági szocialista brigád címet. az állami gazdaságokban - a szolnoki, a mezőhéki, a nagykunsági, a középtiszai és a tiszasülyi üzemekben - 45 növénytermesztő és állattenyésztő munkacsapat tűzte ki célul a magas követelmények teljesítését. a bírálóbizottság január közepére hozza meg a döntést, de az már bizonyos, hogy 10-15 brigád eleget tett az előírásoknak./mti/

--

bb 25. sarlós endre

vid j-lm sr

1965. december 8.

szigetvárott képregénybe „ültette”, zrínyi miklós „szigeti veszedelem”, című hőskölteményét. a pécsi bányász dekoratőrjeként dolgozó fiatalember 280 képben rajzolta meg szigetvár védőinek harcát, a török hódítók várostromát./mti/

--

9.44/a  
10.12 P<sub>ud</sub>

- 14 -

bb 27. javítják a födémek hangszigetelését a dunaujvárosi lakás-építkezéseken

vid lk szb ki

1965. december 8.

a nagypaneles lakóépületek födémjeinek hangszigetelése eddig nem volt megfelelő. a lakóépülettervező iroda és a palma gumigyár együttműködésével jövőre sikerül ezt a feladatot megoldani. a lakóépületek hangszigeteléséhez az 1966-ban épülő új nagypaneles lakóházakban a banolt, az újfajta gumianyagot használják fel. a tizennyolc milliméter vastagságú banolt már a gyárban ráragasztják a mozaikparketákra, amelyeket az elemgyárban előregyártott födémekre helyeznek. a födém és a banolt közé kiegyenlítő beton és cement-simitás kerül./mti/

--

bb 28. újabb ghanai megrendelés vitzisztító művek gyártására

vid lk szb ki

1965. december 8.

hat korszerű felszíni vitzisztító művet készítenek ghanai megrendelésre a vizgépészeti vállalat kunhegyesi gyáregységében. az ötletes konstrukció óránként tizenkét köbméter vizet tisztít meg. derítőszerkezete, gyorszűrő berendezése, valamint alumíniumszulfát és klór-adagoló berendezése a szennyezett vizből tiszta, emberi fogyasztásra alkalmas vizet készít. a berendezést önjáró szerkezettel látták el, üzemelését pedig tizenkét kilowatt energiát szolgáltató agregátor biztosítja. az idén megrendelt hat vitzisztító művön már az utolsó simitásokat végzik. a nikex külkereskedelmi vállalat útján a közel múltban újabb hat felszíni vitzisztító berendezés jövő évi gyártására érkezett megrendelés a vállalatához./mti/

--

bb 29. szélesmellű angol pulykát tenyésztenek a körösvidék termelészövetkezetek

vid ká/sk szb ká

1965. december 8.

a körösvidék termelészövetkezetek és háztáji gazdaságai az utóbbi években visszaszerezték a táj jó hírnevét a baromfi-és viziszárnyas nevelésben. 1965-ben 780 vagon sovány és kövér baromfit neveltek eladásra, a következő évben pedig ennél is többet értékesítenek. az egyik legfontosabb lépésként a szövetkezetek kialakították a törzsállományt. pulykából például a nagyomános bronzpulyka helyett a szélesmellű angol fajtát tenyésztik. ezek 2-3 kilóval súlyosabbak, mint a hazai pulykák. a tervek szerint az új esztendőben a körösvidék nagyüzemei és háztáji gazdaságai legalább egymillió pulykát és libát értékesítenek./mti/

--

m  
9.48/a  
10.15 P<sub>ud</sub>

- 15 -

*Handwritten signature*

bb 30. urh-adó-vevő a komárom megyei mentőállomásokon

vid tné-lm sr

1965. december 8.

komárom megyében urh adó-vevőkkel szerelik fel a mentőállomásokat. a dániából érkezett berendezésekkel a megye mentőállomásai nemcsak egymással tudnak gyorsan összeköttetésbe lépni, hanem az ország valamennyi mentőállomásával közvetlen kapcsolatot teremthetnek majd. egy ugynevezett rohamkocsit is ellátnak adó-vevővel.

a mentőállomásokon megkezdtek a korszerű adó-vevők felszerelését, s a jövő év elején helyezik üzembe./mti/

bb 31. háromezer holdat öntöznek a nyírségi tárolók vizével

vid ká/sk-lm sr

1965. december 8.

szabolcs-szatmár megye nyírségi vidékén a dombok koszoruzta völgykatlanokban öt, egyenként egymillió köbméteres víztárolót építettek az eső és a hólé felfogására. ezek a tárolók csaknem 300 négyzetkilométer területről gyűjtik össze a csapadékot. a katlanokba felfogott vizet a tavaszi és a nyári időszakra tárolják, s vaja, rohad, székely, ramocsaháza és császár-szállás határában 3000 holdat öntöznek. a tárolók csatornahálózatát ezekben a napokban nyitották meg és megkezdtek a téli vízzimentést,./mti/

bb 32. papirimpregnáló gépet készít exportra a győri lakatos- és fémtömegcikk ktsz

vid lk-lm bs

1965. december 8.

gyors külföldi megrendelésnek tesz eleget a győri lakatos- és fémtömegcikk ktsz. egy berlini cég kívánságára egy hónap alatt készít el egymillió hétszázötvenezer forint értékű papirimpregnáló gépet. a géppel a villamosipar nélkülözhetetlen szigetelő anyagát állítják elő. különlegessége az, hogy míg az eddig forgalomban levő papirimpregnáló gépek a műgyantát oldószer hozzáadásával vitték fel a papírra, addig az új gép infravörös sugárzással tartja folyékony állapotban a műgyantát. feleslegessé válik tehát az oldószer alkalmazása. a különleges egyedi gép még az idén elkészül./mti/

9-55/a  
10.20 T<sup>nd</sup>

- 16 -

bb 33. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

sk/lm sr

1965. december 8.

táviratban üdvözölte dr. julius nyererét, tanzania egyesült köztársaság elnökét, tanganyika függetlenségének negyedik és zanzibar függetlenségének második évfordulója alkalmából.  
/mti/

bb 34. másfél ezer nagyobb, korszerűbb traktorpark, kisüzemi berendezések helyett nagyteljesítményű gépek - a mezőgazdaság gépesítése a második ötéves tervben

i ie-lm ká

1965. december 8.

a mezőgazdasági termelés fejlesztésének a második ötéves tervben egyik legfontosabb eszköze a gépesítés volt. a gépállomány növekedésének nagy része van abban, hogy a mezőgazdasági termelés a munkaerő számának csökkenése és a termelőség növekedése miatt tagok korösszetételének romlása ellenére is számottevően emelkedett.

a fontosabb gépekből a mezőgazdaság annyit vagy valamivel többet kapott, mint amennyit a terv előírt; traktorból például a tervezett 37 000 helyett 37 700-at, kombájnból 5600 helyett 6300-at. a tényleges növekedés ennél természetesen kisebb, mivel az elavultabb gépek jó részét kicserélték. a traktorállomány most másfél ezer nagyobb, s összetételében is sokkal korszerűbb, mint 1960-ban. az izzófejű és egyéb vaskerekes traktorok aránya 37 százalékról 10 százalék alá csökkent, s a korszerű erőgépeken belül is nőtt a nehéz univerzál-traktorok aránya. az arató-cséplőgépek száma öt év alatt megkétszereződött, többségük a jól bevált, nagyteljesítményű szovjet kombájn. a korszerűsítésre jellemző a műtrágyaszóró gépek állományának alakulása. ez számszerűen ugyan csak 10 százalékkal növekedett, de több ezer régi, „kisüzemi”, jellegű gépet cseréltek ki modern, nagykapacitású berendezésre. így a korábban csak kevésbé gépesített műtrágyaszórást most teljes egészében gépekkel végzik.

/folyt.köv./

12.40/a  
13.00 P<sup>é</sup>

- 17 -

*Handwritten signature*

bb 34. /másfélszer nagyobb,.... 1. folyt./- szb

a második ötéves terv idején - hasonlóan az előző időszakhoz - a nehéz fizikai munkák további gépesítése volt a legfontosabb feladat. a szántóföldi talajművelés után az aratás gépesítése került előtérbe. ez - arányban a kombájnok számával - öt év alatt nagyjából megkétszereződött: 1960-ban az összes gabonának 42, a tervidőszak végén pedig már több mint 80 százalékát vágják le géppel. ennek következtében a mezőgazdaság legnagyobb munkacsúcsa, eltérően a sok évszázados hagyománytól, az aratás idejéről áttolódott az őszi időszakra. a betakarítás gépesítése terén ugyanis még csak a most záruló tervidőszakban tették meg az első lépéseket. a kukoricatermésre mintegy 10 százalékát takarítják be géppel, s az intenzív burgonyatermelő körzetekben gépesítették a termés szedését. az őszi munkacsúcsok idején van szükség a legtöbb szállításra is. ennek könnyítésére, gyorsítására a mezőgazdaság öt év alatt csaknem 30 000 pótkocsit kapott, ami a tervezettnél ugyan 57 százalékkal több, de az időközben alaposan megnövekedett szállítási feladatok ellátására még távolról sem elegendő.

igen gyors ütemben fejlődött a gépesítés a növényvédelemben. öt évvel ezelőtt a szántóföldeken még csak néhány száz növényvédő gép dolgozott. öt év alatt a mezőgazdaság csaknem 8 000 traktorvontatású permetező-porozógépet kapott, amelyek a teljes szántóterületnek több mint 80 százalékát tudják megfelelően ellátni. a mezőgazdaság legújabb és jellegében legkorszerűbb gépei közé tartozik a 20-nál több repülőgép is; ezek a „földi„ gépeknél sokkal hatékonyabban és a talajviszonyoktól függetlenül szórják ki a növényvédőszereket és a műtrágyát.

az alapvető, s minden évben többmillió holdat érintő munkákon kívül megjelentek, elterjedtek a gépek sok olyan területen is, ahol 5 évvel ezelőtt még kizárólag kézi erővel dolgoztak. ilyen például a kertészeti palánták ültetése, amelyhez már 1600 gép áll rendelkezésre, továbbá a szénaszáritás, amelynek korszerűsítésére eddig 2400 ventilátoros berendezést helyeztek üzembe, valamint az alma és más gyümölcsök szedés utáni válogatása, osztályozása, rakodása a manipuláló gépsorokkal. öt-hat évvel ezelőtt mezőgazdaságunk nagyrészt még ismeretlenek voltak az állattenyésztési gépek. a fejlődés itt ugyan jóval lassabb, mint a növénytermesztésben, de a mezőgazdaság gépesítésének fontos vonása, hogy a legújabb állattartó épületek már kizárólag a fejés, takarmányozás, belső szállítás gépesítéséhez szükséges berendezésekkel együtt készülnek. /mti/

m

12.50/a  
13.05 P<sub>ue</sub>

- 18 -

bb 35. megnyilt a pályaválasztási állandó kiállítás

k szf/lk szb vg

1965. december 8.

szerdán délelőtt budapesten, a 7. kerületi nyár utca 9. szám alatt a 31. számú arany jános szakmunkástanuló intézetben megnyilt a munkaügyi minisztérium és az érdekelt szervezetek együttesen rendezett pályaválasztási állandó kiállítása. a megnyitón részt vett mekis józsef, a munkaügyi miniszter első helyettese, ott voltak az ipari tárcák és a fővárosi tanács képviselői is.

csillag lászló, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője megnyitójában elmondotta: az állandó kiállítás megrendezésével a munkaügyi minisztériumnak az a célja, hogy tájékoztassa a szülőket, milyen munka vár fiaikra, leányaikra az ipari szakmák elsajátítása után, a fiataloknak pedig a kiállítás vasipari, szerelő-, építő-, vegyipari és egyéb szakmák tanulóinak tanmühelyi, termelőüzemi munkáival, vizsgaremekeivel kedvet csináljon a fizikai munkához, a mives mesterségekhez.

a kiállítás vasárnap kivételével minden nap nyitva lesz, délelőtt 8-tól 12-ig, délután 2-től 6-ig, a pedagógusok, a szülők és a fiatalok számára. a fővárosi tanács munkaügyi osztályának ifjúsági irodája megszervezi az általános iskolák és gimnáziumi osztályok csoportos látogatását is. a kiállítás anyagát időnként frissítik. tavasszal hasonló kiállításokat rendeznek a kisz közreműködésével vidéken is. /mti/

m  
bb 36. időjárásjelentés

tr szb

1965. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. december 8-án, szerdán délben:

hidegebb idő

a közép-európában napok óta uralmon levő szokatlanul enyhe levegőt lassan kiszorítják az észak-nyugatról áramló európa északi területéről származó hidegebb légtömegek. a két levegő találkozásánál az alpok és a kárpátok térségében nagykiterjedésű esőzések, illetve hazavások vannak. hazánkban tegnap borult idő volt. országszerte esett az eső, a magasabb hegyeken a havaseső, hó. a lehullott csapadék mennyisége a dunántul egyes helyein elérte a 20-25, sőt kaposváron a 28, somogyszobon a 29, vésén a 30, letenynén pedig a 31 millimétert. napközben a hőmérséklet a déli megyékben 8-10, máshol 3-8 fokig emelkedett. /folyt.köv./

m  
13.10/a  
13.50 P<sub>ue</sub>

- 19 -

bb 36. /időjárás... 1. folyt./- szb

ma hajnalra az ország területén 0 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a kárpát medencét is elérte az északnyugatról áramló hideg levegő, hatására a nyugati megyékben az esőzést havaseső, illetve havazás váltotta fel és a hőmérsékletek csökkentek. ma reggel 7 órakor kékestetőn 21, a bánkúti menedékháznál /bük/ 22, galyatetőn 23 centiméter vastagságú hóréteget mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fok volt, a sokévi átlagnál 4,2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: ma erősen felhős idő, esővel, havasesővel, helyenként havazással. holnap a felhőzet felszakadozik és a csapadékhullás fokozatosan megszűnik. mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. hidegebb idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 - plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 251 centiméter. /mti/

bb 37. <sup>m</sup>befejezték második öt éves tervüket a miskolci fonónők

vid lk szb szf

1965. december 8.

a miskolci pamutfonó dolgozói a határidőnél lényegesen előbb eleget tettek második öt éves tervkötelezettségüknek.

miskolc legnagyobb könnyűipari üzeme, amely jelenteg már több mint ezer dolgozót, többségében nőt foglalkoztat, az elmúlt öt év alatt számottevően fejlődött. a gyűrűsfonógépek számát tizennyolccal gyarapították, s most már összesen 44 112 orsó működik. felújították, korszerűsítették a különböző berendezéseket, így a nyújtóműveket, az orsózóüzemrészt, a kazánházat. gondoskodtak a dolgozók szociális ellátásáról, munkakörülményeinek javításáról.

a dolgozók öt év alatt 45 százalékkal növelték a termelést s a termelékenységet még ennél is nagyobb arányban fokozták. az egy dolgozóra jutó óránkénti 151 kilométer hosszúságú fonal termeléssel a kgst országok hasonló jellegű üzemei között a legnagyobb termelékenységet érték el.

a miskolci fonónők a határidő előtti tervteljesítéssel nyert idő alatt még több mint 600 tonna fonalat készítenek terven felül. értéke túlhaladja a huszonöt millió forintot. /mti/

13. 30/a

*Rud*

- 20 -

bb 38. az üzletek ezüstvasárnapi nyitvatartása

k kf/gg szb vg

1965. december 8.

a fővárosi tanács közli az üzletek ezüstvasárnapi és az azt megelőző napra megállapított nyitvatartási rendjét.

december 11-én, szombaton az élelmiszerüzletek, az édes- és a dohányboltok, a csarnokok és a piacok, valamint a vendéglátóipari egységek a szombaton szokásos nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. a főútvonalakon, a közlekedési gócpontokban, a külső kerületek kereskedelmi központjaiban levő iparcikk-üzletek, könyvesboltok és áruházak 18 óráig tartanak nyitva.

december 12-én vasárnap az élelmiszerüzletek - a vasárnap is árusító boltok kivételével, - továbbá a csarnokok és piacok zárva tartanak. a vasárnapi árusításra is kijelölt élelmiszerboltok a szokásos ideig, a dohány- és az édességboltok, valamint a vendéglátóipari egységek a vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. a főútvonalakon, a közlekedési gócpontokban, a külső kerületek kereskedelmi központjaiban levő iparcikk-üzletek, a könyvesboltok és az áruházak 10 órától 18 óráig tartanak nyitva.

a fodrászüzletek 9 órától 18 óráig állnak a közönség rendelkezésére. /mti/

m

bb 39. a budapesti termelészövetkezetek fejlesztéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi/gg szb la

1965. december 8.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a soronkövetkező tanácsülés előkészületeivel foglalkozott. a fővárosi tanácsstagok plénuma január 14-én, az újvárosháza nagytermében ül majd össze, s megtárgyalja a budapesti általános- és középiskolákban folyó nevelőmunkát, a fővárosi tanács és a végrehajtó bizottság, valamint a központi népi ellenőrzési bizottság fővárosi osztályának 1966. első félévi munkatervét.

/folyt.köv./  
13.55/a m

- 21 -

*Rud*

bb 39. /a budapesti termelőszövetkezetek... 1. folyt./- szb

megtárgyalta a végrehajtó bizottság a budapesti termelőszövetkezetek gazdálkodásáról készített jelentést és a fővárosi mezőgazdaság fejlesztésének irányelveit a harmadik ötéves tervidőszakra. az előterjesztés szerint budapest nagyjellemű hasznosítható mezőgazdasági területének 90 százalékán a termelőszövetkezetek gazdálkodnak, s termelésük irányát javarészt a főváros igényei szabják meg. a múlt évben például több mint ezer hizottmarhát adtak át a felvásárló szervezeteknek, s az idén is hasonló eredményre számítanak. fejlesztik az állattenyésztés más ágait is, például a következő időszakban évente mintegy 5 400 sertést hizlalnak majd. a közös gazdaságok gyarapodását segítik elő a tervezett nagyobb építkezések, beruházások is. több mint ötvenezer négyzetméterrel akarják bővíteni az üveglételetet a zöldség- és virágtermelő telepeken, s ezer négyzetméter alapterületű gombház létesítését tervezik.

végezetül jóváhagyta a végrehajtó bizottság a 8. kerületi makarenko utca 21 szám alatti telken felépülő 60 személyes bölcsőde beruházási programját. a szűk telekméret miatt háromemeletesre tervezett, lifttel felszerelt épület földszintjén az ugynevezett tipegőket, az első emeleten az óvodásokat, a második emeleten a csecsemőket helyezik majd el. a bölcsőde felépítése három és félmillió forintba kerül majd. /mti/

bb 40. megérkezett az ndk küldöttsége az ellenállók nemzetközi szövetségének kongresszusára

t vt/sk szb sr

1965. december 8.

szerdán budapestre érkezett a német demokratikus köztársaság küldöttsége, amely részt vesz az ellenállók nemzetközi szövetségének /fir/ csütörtökön kezdődő 5. kongresszusán. a delegációt hermann matern, a német szocialista egységpárt központi bizottsága politikai bizottságának tagja, az ndk népi kamarájának alelnöke, az antifasiszta ellenállók bizottsága elnökségének tagja vezeti. a küldöttségben van hans seigewasser, egyházügyi államtitkár, aki ugyancsak tagja az antifasiszta ellenállók bizottsága elnökségének.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. prantner józsef, az állami egyházügyi hivatal elnöke, gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára, kovács imre vezérőrnagy, valamint a külügyminisztérium és az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának képviselői fogadták.

jelen volt a fogadtatásnál wilhelm meissner, az ndk budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

14.08/- szbm 1430p<sup>1</sup><sub>nc</sub>

-22-

bb 41. tuljutott az életveszélyen a görcsönyi vasuti szerencsétlenség súlyos sérültje

vid tné szb sr

1965. december 8.

a november 26-i görcsönyi vasuti szerencsétlenség harminc sérültje közül újabb nyolc személy tért haza egészségesen a kórházból. ezidőszakra négyen szorulnak gyógyintézeti kezelésre, s az orvosok véleménye szerint az ő állapotuk is szépen javul. hárman előreláthatólag az ünnepek előtt lábraállnak, s elhagyhatják a kórházat. örömdetesen javul a baleset leg-súlyosabb sérültjének, az idegklinikán fekvő aczél istván vonatvezetőnek az állapota is. a sikeres műtét és az azt követő gondos ápolás következtében már tuljutott az életveszélyen. /mti/

bb 42. görög jogászprofesszor magyarországi látogatása

sk szb sr

1965. december 8.

hazánkba érkezett eliasz kynakopulosz szaloniki jogászprofesszor, aki szerdán a pécsi jogi kar professzorai előtt előadást tart „a vegyes politikai rendszerek alapelvei” címmel, majd budapesten a jogász szövetségben „a képviselőház és a kormány közti kapcsolatok, cimmel. /mti/

bb 43. hazafias népfront aktívák tanácskozása békéscsabán

vid tné szb sr

1965. december 8.

békéscsabán szerdán háromnapos tanácskozás kezdődött, melyen a hazafias népfront járási, városi, községi és kerületi vezetői vesznek részt. megvitatják többek között, hogyan, milyen módszerekkel segíthet a hazafias népfront gazdasági és kulturális életünk különböző területein, milyen feladatok vannak rájuk a nemzetközi békemozgalom elősegítésében. párt- és tanácsi vezetők, a hazafias népfront több éves tapasztalattal rendelkező vezetői tartanak előadásokat a három nap alatt. /mti/

m

14.15/a

- 23 -

bb 44. belvizek heves megyében

vid ká/sk szb ká

1965. december 8.

heves megyében egy hónap alatt több mint 100 milliméter eső hullott a földekre. a nagymennyiségű csapadékot a fagyos talaj nem engedi át, ennek következtében a szántóterületek egyrésze víz alá került. a gabonavetéseknek mintegy 15-20 százaléka van víz alatt. a belvizek lassu leszivárgása azzal a veszéllyel járhat, hogy újabb fagy esetén jégpáncélba öltöznek a gabonaföldek és ez súlyos károkat okozhat. a megye termelőszövetkezeteiben megkezdtek a belvizek levezetését. a tiszai vidékén és a pétervásári járásban a kisz-fiatalok is bekapcsolódtak ebbe a munkába. /mti/

--

bb 45. kétszázhuszonezer forint jutalom az őszi munkában kitűnt hajdusági tsz-eknek

vid ká/sk szb ká

1965. december 8.

a hajdu-bihar megyei versenybizottság szerdán délelőtt debrecenben tartotta ülését. értékelték az őszi szántásvetési, valamint betakarítási verseny eredményeit. ennek során fokozottan figyelembe vették a minőségi munkát, a traktorok kettős, illetve nyújtott műszakban történő üzemeltetését. a 182 hajdusági termelőszövetkezet közül 157 nevezett a versenybe, s ezek közül 43 teljesítette az előírt feltételeket. a versenybizottság megállapította: a termelőszövetkezetek között, valamint az üzemben belül kibontakozott széleskörű verseny a nehéz körülmények ellenére lendületet adott a munkáknak. október végére 142 ezer holdon elvetették a búzát, idejében betakarították a rekordtermést adó cukorrépat. a megyei versenybizottság döntése szerint 225 000 forint jutalmat kap a legjobb 15 tsz. a berekböszörményi szabad föld, a földesi lenin, a püspökladányi lenin, a hajduszoboszlói köztársaság és a pocsaji új élet tsz egyenkint 20 000 forint jutalomban részesül, öt gazdaság 15 000, további öt tsz pedig 10 000 forint jutalmat kap. /mti/

m

14.32/a

- 24 -

*M*

bb 46. a hollóstató közlekedési baleset sérüljei, egy kivétellel, elhagyták a kórházat

vid gg szb sr

1965. december 8.

mint arról hirt adtunk, november 23-án a délelőtti órákban halálos kimenetelű közlekedési baleset történt a Bükk hegységben. hollóstató közelében, az úgynevezett halálkanyarban megcsuszott a békés megyei 8-as aköv vállalat farmotoros autóbussa, amely pártmunkásokat és kisz-fiatalokat vitt kirándulásra, s áttörve az utmenti védőkorlátot, 41 utasával a mintegy 60 méteres szakadékba zuhant. a baleset következtében egy utas meghalt, negyvenen megsebesültek, köztük 13-an súlyosan.

a miskolci rendőrkapitányság által szakértők bevonásával lefolytatott alapos és körültekintő vizsgálat megállapította, hogy a balesetet nem műszaki hiba okozta. a rendőrség tovább folytatja az eljárást gáspár jános, az autóbussz vezetője, békéscsabai lakos ellen, aki előzetes letartóztatásban van.

a baleset sérültjei - a kórházban fekvő bozó margit kivételével - elhagyták a gyógyintézetet. /mti/

--

bb 47. a közlekedési szakszervezetek nemzetközi szövetségének budapesti ülése

k nbj/ szb vg

1965. december 8.

a szakszervezeti világszövetség tagszervezeteihez tartozó közlekedési-, kikötői- és halászati dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének irodája december 8-án és 9-én budapestben tartja ülését. a 14 millió tagot számláló nemzetközi szakmai szervezet vezetői hazánkban beszélnek meg a varsói 6. szakszervezeti világkongresszus határozataiból a világ közlekedési dolgozóira háruló legfontosabb feladatokat. a különböző országokból érkezett küldötteket földvári aladár, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete és szabó Antal, a vasutas szakszervezet főtitkára fogadta. a kétnapos tanácskozás után a nemzetközi szövetség vezetői nagyaktíván ülésen találkoznak a magyar közlekedési és vasutas dolgozókkal. /mti/

--

m  
14.55/a

- 25 -

*M*

bb 48. sujtólégrobbanás tatabányán

vid lk szb vg

1965. december 8.

szerdán reggel 9 óra után a tatabányai 15/a akna 6-os számú vágatában egy, már művelés alatt nem álló bányarészben szerelési munkálatokat végeztek. munka közben, eddig még meg nem állapított okból, sujtólégrobbanás történt. a mentési munkálatokat azonnal megkezdték. a bányamentőknek 12 bányászt sikerült kimenteniök. a tatabányai kórházba szállították őket. közülük két bányász állapota súlyos, szabó andrást, kardos mihályt és peka ferencet azonban már csak holtan tudták kihozni. a szerencsétlenség körülményeit a rendőrség a bányaműszaki felügyelőség szakértőivel közösen vizsgálja. /mti/

--

bb 49. félmilliárd cigaretta terven felül

vid lk szb szf

1965. december 8.

a debreceni dohánygyár a hajdusági üzemek közül elsőnek teljesítette évi termelési tervét. ezekben a napokban már terven felül gyártják a kossuth, a munkás és a terv cigarettát és az év végéig terven felül félmilliárd készül belőlük. /mti/

--

m

bb 50. szerdán csapolták a négymilliomodik tonna acélt a dunaujvárosi martinászok

vid lk szb szf

1965. december 8.

a dunaujvárosi martinászok, üzemük fennállása óta szerdán csapolták a négymilliomodik tonna acélt. az 1. számú kemencénél varga ferenc olvasztár nyitotta meg a csapoló-nyílást.

az első kemence üzembehelyezésétől, 1954 augusztus 20-tól a négymilliomodik tonnáig számos műszaki fejlesztést és sok újítást vezettek be a dunaujvárosi martinászok. megváltoztatták a kemenceszerkezetet. legutóbb a legkorszerűbb acélgyártó egységet építették fel. könnyebbé tették a nehéz fizikai munkát azzal, hogy a kohászati javítások nagy részét gépesítették.

/folyt.köv./

m

15.00/-n

-26-

bb 50. /szerdán csapolták... 1. folyt./- szb

a kemenceteljesítmény az első csonka év 8.82 tonnás óránkénti átlagával szemben 1965-ben 20 tonna fölé emelkedett, s az utóbbi hónapokban már a 21 tonnát is meghaladta. szakemberek véleménye szerint átlagos kemenceteljesítményük elérte a világszínvonalat.

jellemző a fejlődésre a termelési érték nagyarányu növekedése. az 1960. évi termelési értéket száznak véve, öt év alatt ez az érték száznyolcvanra emelkedett, s jövőre a terv szerint kétszeresére nő. a fejlődést nemcsak a termelés mennyiségi növelésével érték el, hanem azzal is, hogy értékesebb acélfajtákat gyártottak. az értékesebb, nagy folyáshatáru, minőségi acélfélékből ma már sok tízezer tonnát gyártanak. sok kazán- és hajólemezt, valamint hideghengertésre alkalmas minőségi acélfajtát is készítenek. /mti/

--

-27-

bb.51. dr. radó géza

tm zs gy zs

1965. december 8.

történész, ujságíró hosszas szenvedés után elhunyt./mti/

..

bb.54. a korszerű népművelésről tárgyalt a nyiregyházi járási tanács végrehajtó bizottsága

vid/j/gy fm

1965. december 8.

a nyiregyházi járásban a falusi művelődési otthonok rendezvényeit évenként több mint 222.000 ember látogatja. a filmvetítéseket 800.000-en tekintik meg, s a könyvtáraknak 14.500 olvasójuk van. az elért eredmények elsősorban annak köszönhetőek - állapította meg szerdai ülésén a járási tanács végrehajtó bizottsága, - hogy a népművelési intézmények vezetői már korábban felismerték az együttműködés szükségességét, és a megfelelőbb, korszerű népművelés megvalósítására törekedtek. ma már 17 községben a művelődési otthon, a mozi és a könyvtár egy épületben működik, s a mezőgazdaságban és más területeken dolgozó értelmiségiek közül is sokan kapcsolódtak be a népművelési munkába. az intézmények együttműködnek a különféle kulturális mozgalmakkal, rendezésekben, az olvasók, filmlézők, klubtagok toborzásában./mti/

..

bb.55. a szombathelyi vérellátó alközpont tiszteletbeli főorvosává választották az ajkai rendelőintézet főorvosát

vid/sk gy/fm

1965. december 8.

a szombathelyi markusovszky kórház és a vérellátó alközpont az utóbbi intézmény tiszteletbeli főorvosává választotta dr. bátay emilt, az ajkai rendelőintézet főorvosát öt év alatt a térítésmentes véradásban elért eredményeiért és kiváló szervezőmunkájáért. ajka volt az elindítója hazánkban a tömeges térítésmentes véradó mozgalomnak. a legutóbbi, októberi véradónapokon 1000 liternél több vért adtak az alig 20.000 lakosu szociális város lakói. ezzel a véradó városok közül első helyre került a bányásztelepülés./mti/

..

16.50/-n

-28-

bb. 52. tudományos tanácskozás a magyarországi szociáldemokrata párt 1. kongresszusának 75. évfordulója alkalmából

t pr/tr/zs/gy/hk

1965. december 8.

a magyarországi szociáldemokrata párt 1. kongresszusának 75. évfordulója alkalmából szerdán az mszmp központi bizottságának párttörténeti intézetében - nagyszámu történész szakember részvételével - tudományos tanácskozást rendeztek.

vass henriknek, az intézet igazgatójának megnyitója után, s. vincze edit kandidátus tartott bevezető előadást a magyarországi szociáldemokrata párt 1. kongresszusának történelmi körülményei címmel. áttekintést nyújtott a kongresszust megelőző időszak hazai és nemzetközi eseményeiről, elemezte a szociáldemokrata párt elvi nyilatkozatát és a kongresszus főbb határozatait, majd felsorolta azokat a témaköröket, amelyek a kongresszus jelentőségének és a korai munkásmozgalom történetének teljesebb áttekintéséhez még feldolgozásra várnak.

az előadást követő vitában számos történész-kutató szólalt fel. erényi tiber kandidátus, a párttörténeti intézet tudományos osztályának vezetője a szociáldemokrata párt jellegével és a szociáldemokrata baloldal kialakulásával, hanák péter kandidátus az mta történettudományi intézetének osztályvezetője pedig a szervezett munkásság vezetőgárdájának összetételével, az 1880-90-es évek munkásmozgalmára gyakorolt befolyásával foglalkozott.

a szociáldemokrata pártnak az ország demokratizálásáért folytatott harcával kapcsolatos taktika fő vonásairól mucsi ferenc kandidátus beszélt. simon péter kandidátus a szociáldemokrata agrárpolitika jellemző vonásait összegezte, jemnitz jános kandidátus pedig a II. internacionálé és a magyarországi szociáldemokrata párt kapcsolatáról beszélt, ismertette a magyarországi szociáldemokrácia álláspontját a nemzetközi munkáskongresszusokon szereplő fő kérdésekben. kende jános, a párttörténeti intézet tudományos munkatársa a szociáldemokrata párt és a nemzetiségi kérdés témaköréből, galántai józsef kandidátus, egyetemdocens pedig a szociáldemokrata párt I. világháború alatti tevékenységéről tartott előadást./mti/

..

16.00/-n

-29-

16.50/-n

bb. 53. a termelőszövetkezetek szocialista brigádvezetőinek tanácskozási nyiregyházán

vid ká/sk/gy/hk

1965. december 8.

Szerdán nyiregyházán tanácskozási gyűlést összehívott a szabolcs megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek szocialista brigádjai vezetői. A tanácskozáson megjelent Kállai Sándor, a szabolcs-szatmári megyei pártbizottság titkára és dr. Fekszti István, a megyei tanács vb elnöke. Dr. Soós Gábor, a földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette a nagyjelentőségű mozgalom feladatát, célját. Elmondotta: a mezőgazdaságban dolgozók millióira kiterjedő szocialista versenymozgalom nagy szerepet tölt be a mezőgazdasági ártermelésben, a lakosság jobb ellátásában. Ma már több mint 3 000 szocialista címet nyert brigád működik a magyar mezőgazdaságban, s taglétszámuk megközelíti az ötvétezeret. A mozgalom szabolcsban is termékeny talajra talált. Az első ilyen brigádok 1962-ben alakultak a megyében és ma már 171 brigádban 2 652 tag - közülük 979 nő - dolgozik. A szocialista brigádok nagy feladatok várnak a harmadik ötéves terv időszakában, az új mezőgazdasági irányelvek megvalósításában, az egységes szövetkezeti parasztság kialakításában. /mti/

bb. 56. csongrád megyei népművészek találkozója hódmezővásárhelyen

vid sk/fm/gy/hk

1965. december 8.

A hódmezővásárhelyi petőfi művelődési házban szerdán tartották meg a csongrád megyei népművészek baráti találkozóját. Olyan „jelős embörök”, gyűltek itt egybe, mint Vékony Sándor, hódmezővásárhelyi fazekas, akinek népművészeti tárgyait számos hazai kiállításokon láthatta már a közönség, s jövő év tavaszán a franciaországi vallaurisban is bemutatják jellegzetes motivumú tálcáit, kancsóit. Ott volt a híres szentesi fekete kerámia készítésének ma már egyetlen művelője, Pardi István, a megye egyetlen női fafaragója, Döme Julia, a népi táncművészet mestere, a tápéi ács Csuri Bácsi és a vőfélyek „királya”, az apátfalvi Kardos István, aki már több mint 40 éve irányítója az ottani lakodaloknak. Himzős és szövőasszonyok, fafaragók és mesemondók - mintegy harmincan - hallgatták meg dr. Dömötör Jánosnak, a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum igazgatójának, a népművészet és a képzőművészet kapcsolatáról és összefüggéseiről szóló előadását. /folyt. köv./

11.16/-n

-30-

bb. 56. /csongrád megyei... 1. folyt./ gy

A tanácskozás alkalmából rögtönzött bemutatót rendeztek a népművészek a magukkal hozott fafaragványokból, himzésekből és más tárgyakból. Ez egyben hasznos tapasztalatcserére is lehetőséget adott.

A népművészek délután megtekintették a Tornyai János Múzeum kiállításait. Ellátogattak a helyi majolikagyárba és a háziipari szövetkezetbe is, ahol a népművészeti tárgyak ipari előállításának módszereivel ismerkedtek.

A tervek szerint a jövőben minden évben megrendezik a csongrád megyei népművészek találkozóját, s a mostani tanácskozáson elhatározták azt is, hogy évente egyszer közös kiállításon mutatják be a népművészek új készítményeit. /mti/

bb. 57. újabb olajkut kezdte meg működését algyőn

vid lk/szf/gy/hk

1965. december 8.

Mint emlékeztető, a szeged melletti Tápén a nyáron melegvízi kutatás közben olaj tört a felszínre. Az alföldi kőolajkutatók akkor munkához kezdtek ezen a részen, hogy a föld méhében rejtőző olajat mielőbb felszínre hozzák. A furótornyokat négy ponton állították fel. Munkájuk sikerrel járt. Az első olajtermelő kutat, az algyő 1-et már korábban üzembe helyezték. Most algyő 2 néven újabb olajkut kezdte meg működését. A 2-es algyői kut naponta körülbelül ugyanannyi olajjal járul hozzá a nagyalföldi kőolajtermelővállalat tervének teljesítéséhez, mint az első kut.

A szegedkörnyéki területeken egyébként olyan nagyarányú a kutatófeltárás, hogy a munkában a dunántúli kőolajfurási üzem is segít. A szanki 15-ös furópontot a dunántúliak készítik elő. műszakilag. /mti/

bb. 59. végetért a vegyipari és rokonszakmabeli dolgozók nemzetközi szövetsége elnökségének ülése

k szf/lk/vg/gy/hk

1965. december 8.

Háromnapos tanácskozás után szerdán befejeződött a vegyipari, petróleumipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége elnökségének budapesti ülése. Az elnökség meghatározta az 1966. áprilisában, Prágában tartandó munkavédelmi tapasztalatcseré feladatait. A tapasztalatcserére különböző irányzatú szakszervezeteket hívnak meg. Döntött ezenkívül az elnökség a nemzetközi szövetség különböző tennivalóiról. /mti/

16.26/-n

-31-

bb. 58. emelkedik a kapos vízszintje

vid ká/sk/gy/hk

1965. december 8.

az újabb esőzések után a második árhullám vonul le a kaposon. dombóvárnál egy nap alatt 160 centiméternyit emelkedett a folyó vízszintje. az alsó szakaszon pincehelynél is változatlanul magas, 280 centiméter a vízállás, ezért a másodfokú árvédelmi készültséget továbbra is tartják. megnövekedtek a belvizek is a sió, a nádor csatorna mentén, s főleg a sárközben. a pálfai csemetekertet elzárta a víz, ezért nem bírják szállítani a gödöllőre szánt nyárfacsemetéket. a decsi új élet tsz-ben 250 holdat öntött el a belviz. bátán valóságos tavak keletkeztek a mélyfekvésű földeken. a november 7 tsz több mint 600 holdja, ebből 190 hold buzavetés került víz alá. a belvizek levezetésére szolgáló csatornák az árvíz idején eliszaposodtak, medrük feltöltődött, s így képtelenek az esővizet levezetni./mti/

..

bb. 60. tarján endréné bucsuztatása

t kf/kf/vg/gy/hk

1965. december 8.

szerdán délután a farkasréti temetőben munkatársainak, elvtársainak és barátainak nagy részvéte mellett bucsuztaták tarján endréné dr. horányi klárát, a pénzügyminisztérium takarékpénztári főigazgatóságának helyettes vezetőjét, az otp vezérigazgató helyettesét.

a hamvasztás előtti bucsuztatáson, amelyen ott volt timár mátyás pénzügyminiszter is, sulyok béla a pénzügyminiszter első helyettese mondott beszédet, méltatta az elhunyt szakmai és társadalmi munkával szerzett érdemeit, mintegy három évtizedes munkásmozgalmi tevékenységét. az országos takarékpénztár dolgozóinak nevében szohár ferenc igazgató, a munkásörtség „asztalos jános”, vasas zászlóaljának nevében pedig molnár jános bucsuzott az elhunytól./mti/

..

bb. 61. gépkocsivezetők figyelmébe

k hbj/vg/gy/hk

1965. december 8.

a kpm közuti főigazgatóság és a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy az i.-vii. autópálya kőérberki út és neszemlyi út közötti bevezető szakaszát december 9-én, üzemkedettől átadják a forgalom részére. ugyanezen időtől kezdve a budaörsi utnak a kőérberki út és neszemlyi út közötti szakaszát lezárják a közuti forgalom elől./mti/

..

17.03/-n

-32-

*Mr*

..bb. 62. megtartotta idei záróközgyűlését a magyarhoni földtani társulat

t tz/tr/vg/gy/La

1965. december 8.

szerdán délután az eötvös loránd tudományegyetem szabó józsef termében tartotta idei záróközgyűlését a magyarhoni földtani társulat.

ebből az alkalomból került sor első ízben a társulat újonnan alapított vendi mária emlékalapítványi díjának első adományozására. a díjat most az ásvány- és kristálytan másfél éve elhunyt kiváló művelőjének, dr. tokody lászlónak, a magyar nemzeti múzeum ásványtára volt vezetőjének ítelték oda.

a közgyűlés a társulat diszoklevelével tüntette ki a magyar geológia két erdélyi doyenjét, bányai jánost és balogh ernő professzort. a fiatal geológus-nemzedék legjobbjainak kitüntetésére alapított ifjúsági díjat pedig monsotoni miklós budapesti és dr. mucsi Mihály szegedi egyetemi tanársegédnek, valamint viczián istvánnak, az állami földtani intézet tudományos munkatársának ítelték oda./mti/

..

bb. 63. végetért a szovjet elektrotechnikai napok „hivatalos része”, - j.v. harizomenov professzor nyilatkozata

t tz/lk/vg/gy/hk

1965. december 8.

szerdán délután a technika házában befejeződött a szovjet elektrotechnikai napok „hivatalos része”, három nap alatt hat kiváló szovjet szakember hét előadása hangzott el az energiapar, a villamosgépgyártó és a szerelőipar területén a szovjetunióban elért legújabb kutatási eredményekről.

a különleges tudományos esemény befejezése alkalmával a szovjet tudós delegáció vezetője, j.v. harizomenov professzor, a moszkvai szerszámgépgyártó elektrotechnikai tanszékének vezetője a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a szovjetunióban igen nagy erővel folynak az elektrotechnikai kutatások. az ilyen munka rendkívül népes tudósgárda munkáját köti le, kifejezetten elektrotechnikai kérdésekkel foglalkozó és más tudományos intézetekben, az egyes gyárak laboratóriumaiban és a felsőoktatási intézményekben.

/folyt. köv./

17.10/-n

-33-

*Mr*

bb. 63./végetért a szovjet.... 1. folyt./ gy

- az utóbbi években érdekes fejlődés kezd kibontakozni: mind több gépészmérnök vesz részt az elektrotechnika különböző ipari alkalmazásainak kidolgozásában. mivel kitűnően ismerik saját iparáguk technológiáját, és az ott alkalmazott gépi berendezéseket, erőfeszítéseik rendkívül hasznos gyakorlati eredményekkel járnak. ennek pedig különösen azért nagy a jelentősége, mert az elektrotechnika egyre újabb és újabb területeket hódít meg a legkülönbözőbb iparágakban, mind többféle gépi mechanizmusban jut döntő fontosságú szerephez.

- két szocialista ország tudósai, konstruktőrei és általában villamosszakemberei között rendezett megbeszélések rendkívül hasznosak lehetnek. hiszen ez a konferencia is bizonyította, hogy igen sok olyan tudományos és műszaki probléma van, amelynek megoldásához nagymértékben járulhat hozzá a két ország kutatóinak egészséges együttműködése.

egyébként a szovjet elektrotechnikai napok „félhivatalos”, része még nem ért véget. szerdán délután kötetlen beszélgetés formájában folytatták megbeszéléseiket az elektrotechnika időszaki kérdéseiről a hazai és a szovjet szakemberek, csütörtökön pedig a szovjet vendégek felkeresik a budapesti műszaki egyetemet, az egyesült villamos gépgyár dinamógyárát, a szerszám-gépfejlesztési intézetet, a vegyterv-et, a villamosenergiaipari kutató intézetet és a zuglói alállomást, hogy megismerjék a magyar elektrotechnika jelenlegi helyzetét./mti/

bb. 65. megnyílt a dunakanyar-bélyegkiállítás

tm/vg/gy/

1965. december 8.

szerdán ünnepelte váci felszabadulásának 21. évfordulóját. az évforduló napján bélyegkiállítás nyílt a fegyveres erők klubjának épületében. váci 2 100 szervezett bélyeggyűjtője, valamint szentendrei, visegrádi, dunakeszi és más környékbeli rokonegyesületek közreműködésével 86 tablón mintegy 10 000 bélyegritkaságot vittek a közönség elé. a szerdai megnyitón arany istván, a városi tanács vb-titkára mondott beszédet.

/mti/

17.35/-n

-34-

bb. 64. kádár jános távirata dolores ibarrurinak

gy/hk

1965. december 8.

kedves ibarruri elvtársnő!

70. születésnapja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, pártunk valamennyi tagja és a magam nevében szívvel jövő jókívánságainkat küldöm önnek, aki a spanyol kommunisták élén hősiiesen és fáradhatatlanul harcol népének felszabadításáért, boldogulásáért, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységéért, közös ügyünk, a béke és a szocializmus győzelméért.

kedves ibarruri elvtársnő! kívánjuk, még sokáig éljen erőben és jó egészségben, mielőbb teljesüljön az ön leghőbb kívánsága, hogy a spanyol nép hősi harcának eredményeképpen szeretett hazája felszabaduljon a francoista elnyomás alól.

elvtársi üdvözléssel:

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első  
titkára

x x x

dolores ibarruri - a legendás la pasionaria - a spanyol kommunista párt elnöke 1895. december 9-én született a spanyolországi galiartában. munkás családból származott, s tizenöt éves korában már egy gazdag kereskedőnél szolgált. husz éves korában kapcsolódott be az észak-spanyolországi bászok bányászok forradalmi mozgalmába, 1917-ben részt vett a helyi bányász-sztrájkban. politikai tevékenységét összekapcsolta a tanulással; fáradhatatlanul képezte magát. 1917-1920 között részt vett a helyi szocialista pártszervezet munkájában. egyidejűleg pasionaria /szervező/ aláírással cikkeket írt a munkás-sajtó hasábjain.

/folyt. köv./

17.50/-n

-35-

bb. 64. /kádár jános.... 1. folyt./ gy

fáradhatatlanul harcolt a párton belüli opportunisták ellen, aktív szerepet vállalt a kommunista csoportok létrehozásában. szülőföldje képviselőjében részt vett a spanyol kommunista párt I. kongresszusának munkájában. 1920 óta tagja a pártnak, 1932 óta a párt politikai irodájának tagja.

1931-ben, amikor a spanyol dolgozók harca a monarchia bukásához vezetett és kikiáltották a köztársaságot, dolores ibarruri madridba költözött. a mundo obrero című lapnak lett a szerkesztője. fáradhatatlanul harcolt a párt szektás-opportunista szárnya ellen és José Diazal együtt azon volt, hogy a munkásosztály igazi vezetőjévé tegye a pártot. 1933-ban részvételével alakult meg a spanyol nők antifasiszta szervezete.

1935 júliusában a kommunista internacionálé VII. kongresszusán a komintern végrehajtó bizottságának póttagjává választották. 1936-ban a népfront választási győzelmet aratott és ibarruri, asturia képviselőjében, bekerült a spanyol parlamentbe, majd 1937-ben a parlament alelnöke lett. 1936 július 18-án a reakciós erők franco tábornokkal az élen felláztak a köztársaság ellen. a nemzeti-forradalmi háború időszakában dolores ibarruri minden erejét, szervezőképességét latbavetette a fasiszta lázadók ellen, tőle származott a köztársaság híres jelszava: „jobb állva meghalni, mint térdenállva élni,..

amikor 1939-ben a fasiszta hatalmak beavatkozása megdöntötte a köztársaságot, dolores ibarruri emigrációba kényszerült, de itt is tovább harcolt a spanyol nép érdekeiért, a demokráciáért. 1942-ben amikor José Diaz elhunyt, dolores ibarrurit választották a spanyol kommunista párt főtitkárává, majd később elnökévé. 1945-ben a nemzetközi demokratikus nőszövetség egyik megalakítója volt, majd a szövetség alelnökévé választották. 1954-ben a spanyol kommunista párt ötödik, majd 1960 januárjában hatodik kongresszusán ibarruri a központi bizottság beszámolóiban megjelölte a párt feladatait a franco-rendszer ellen, a demokráciáért folyó küzdelemben. a kongresszusok ismételten őt választották meg a párt vezetőjévé./mti/

18.00/-n

-36-

*ME*

bb 66. szegedi anikó zongoraművésznő a szovjetunióba utazott

k ol j vm fm

1965. december 8.

szegedi anikó zongoraművésznő - aki a közelmúltban sikerrel vendégszerepelt Olaszországban és az NDK-ban - a szovjetunióba utazott. a hónap végéig több szovjet városban ad hangversenyt. turnéjának főbb állomásai: uzsgorod, Lvov, Jalta és Zaporozsje. /mti/

- . -

bb 67. házy erzsébet a szovjetunióba utazott

k ol j vm fm

1965. december 8.

házy erzsébet, a magyar állami operaház művésze Szerdán a szovjetunióba utazott. Tbilisziben a bohémélet mimijét, a moszkvai nagyszínházban pedig Tatjana szerepét éneklte az anyegin december 15-i előadásán./mti/

- . -

bb 68. reymont emlék-est

tm vm hk

1965. december 8.

Wladyslaw Reymont, a nagy lengyel író halálának 40. évfordulója alkalmából emlékestet rendezett a lengyel kultúra. Reymont irodalmának magyarországi visszhangjáról és hatásáról dr. Stanislaw Sochacki történész tartott előadást./mti/

- . -

18.50/-n

-37-

*ME*

bb 69. súlyos közlekedési balesetek

gg vm sr

1965. december 8.

pesterzsébeten a dózsa györgy ut 122 számú ház előtt nagy lajos, 36 éves vegyipari szakmunkás, érdi lakost egy személyautó elütötte, súlyos sérüléssel szállították kórházba.

cinkotán a szabadföld ut és a műkö utca kereszteződésénél bereczki gábor 25 éves autófényező, gödöllői lakos személygépkocsijával elütötte az ut szélén motorkerékpárját javító veitz sándor, 36 éves gyárimunkás, szadai lakost. a motorkerékpáros súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

az i. kerület alkotás utca 1. számú ház előtt egy teherautó elütötte hegyi imre, 58 éves kovács, érdi lakost, akit sérüléssel szállították kórházba./mti/

bb 70. bélyegkiállítás az ellenállók nemzetközi szövetsége kongresszusa alkalmából

t vt sk vm sr

1965. december 8.

az ellenállók nemzetközi szövetsége v. kongresszusa alkalmából a magyar partizán szövetség és a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége kiállítást rendezett, amelyet szerdán este nyitotta meg nagyszámú érdeklődő - köztük a kongresszusra érkezett külföldi küldöttek - jelenlétében, a partizán szövetség székházában.

dr. szénási géza, legfőbb ügyész, méltatta a tárlat jelentőségét, a december 18-ig tartó kiállításon, amely naponta délelőtt 10-től este 19 óráig tekinthető meg, 23 országból érkezett mintegy másfélmillió bélyeget mutatnak be. közöttük láthatók az ellenállási mozgalommal kapcsolatos, 1944-től napjainkig megjelent bélyegek, amelyek mind a második világháború szörnyű pusztításaira, a fasizmus által millió és millió embernek okozott szörnyű szenvedésekre emlékeztetnek és egyben arra is figyelmeztetnek, hogy soha többé nem szabad megengedni sehol a világon a fasizmus ujjáéledését./mti/

19.36?/-n

-38-

*Me*



bb.71. a „hamupipőke”, bemutatója az erkel színházban

k ol/j m fm

1965. december 8.

szerdán este az erkel színházban nagy sikerű bemutatót tartottak: első ízben adták elő magyarországon rossini „hamupipőket”, című kétfelvonásos vígoperáját. jacopo ferretti szövegkönyvét huszár klára fordította, a diszleteket forray gábor, a jelmezeket szeitz gizella tervezte, a vígopera szerepeit barlay zusza, lászló margit, gábor artemisz, réti józsef, bende zsolt, radnay györgy, és nádas tibor énekelte. a zenekart lukács ervin vezényelte./mti/

..

bb.72. ülést tartott az mszmp központi bizottsága

tm/m hk

1965. december 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága szerdán kibővített ülést tartott, amelyen a kb tagjain és póttagjain kívül részt vettek: a minisztertanács tagjai, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, és a társadalmi szervezetek vezetői. a kibővített ülés megtárgyalta az 1966 évi népgazdasági terv irányelveire vonatkozó előterjesztést. a napirend előadója ajtai miklós, a politikai bizottság póttagja volt.

a központi bizottság beható vita után egyhangulag jóváhagyta az 1966. évi népgazdasági terv alapelveit, és főbb előirányzatait. felkérte a minisztertanácsot, hogy a tervet a legközelebbi ülésén tárgyalja meg, hozzon megfelelő határozatot és gondoskodjék annak végrehajtásáról./mti/

..

bb.73. időjárásjelentés

tm m hk

1965. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti december 8-án, szerdán este:

hidegebb idő

várható időjárás csütörtök estig: nyugaton kevés, keleten több felhő, a keleti megyékben még esővel, havasesővel. mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. hidegebb idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 0, plusz 5 fok között./mti/

20.05/-n

..

*le*

-39-

bb. 74. ismét több küldöttség érkezett a fir kongresszusra

i vt/tm/gy/hk

1965. december 8.

Kedden este és szerdán újabb külföldi küldöttségek érkeztek az ellenálló nemzetközi szövetségének /fir/ csütörtökön kezdődő budapesti kongresszusára: bulgáriából, belgiumból, ausztriából, dániából, jugoszláviából, albániából, spanyolországból, angliából, hollandiából, finnországból, luxemburgból és a német szövetségi köztársaságból./mti/

-40-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. december 9.

bb. 1. a diszleteket már elküldték, csomagolják a kottákat, 23-án indul monte carlóba a budapesti operaház balettegyüttese

i ol/j/fm/gy/cz

1965. december 9.

már vonatra rakták, s utnak indították a diszleteket monte carlóba, a budapesti állami operaház balettegyüttese legközelebbi vendéjjátékának színhelyére. csomagolják a többi lánnyi kottát is, s ezeket december 20-án adják fel a monte carló operaház címére. ugyanezen a napon utaznak a vendéglátó hercegségbe fráter gedeon és tóth péter karmesterek, akik érkezésük után röviddel megkezdik a betanító próbákat a monte carló operaház zenekarával. a már világviszonylatban is nagy hírnévnek örvendő magyar operai balettegyüttes nádasy kálmán igazgató vezetésével a tervek szerint december 23-án száll repülőgépre, amelyen egyúttal elszállítják a jelmezeket is. a bemutatkozó előadást 24-én rendezik a világ egyik legkisebb - mintegy ötszáz nézőt befogadó - és legszebb operaházában. a vendéjjáték nyolc előadásán három különböző műsort mutatnak be. a monte carló balettkedvelők egy műsorban láthatják majd a chopiniánát, a csodálatos mandarint és a poloveci táncokat; a másik műsorban a budapesten nemrég nagy sikerrel bemutatott bartók-mű, a zene hurok és ütőhangszerekre és cselesztára balettváltozatát és koncertszámokat; míg a harmadik műsor - összeállításban a fából faragott királyfit, a hattyuk-tava második felvonását és különböző balettrészleteket. az előadásokon a helybeli opera zenekarát kórody andrás, fráter gedeon, illetve tóth péter vezényli.

az operaházi balett-társulat mintegy kilencven tagja vesz részt a vendégszereplésen, köztük a dalszínház valamennyi vezető táncművésze. a magyar együttes nemcsak a karácsonyt, hanem a szilvesztert is monte carlóban tölti, s január 3-án érkeznek haza./mti/

..

-1-